



织梦空间

# 我的假期很精彩

不知不觉，寒假已经结束。这个假期，你做了哪些安排？春节时，你又在哪里？庆祝新年，你所在的地方有哪些传统习俗？这个假期你最大的感触又是什么呢？来看看小作者们笔下的多彩寒假吧！

## 奇妙的地质博物馆

寒假里，我除了完成作业外，还阅读了各类书籍，如《我的宠物是恐龙》《超级任务之发现恐龙》，这些引起了我的兴趣，尤其是看了电影《侏罗纪公园》后，更使我欲罢不能，深深陶醉在那遥远的时代，于是我便主动要求爸爸带我参观河南省地质博物馆。

首先我迫不及待地走进了恐龙厅，原本我自以为掌握了很多恐龙方面的知识，可到了这里我才了解到，原来恐龙的种类这么多，有霸王龙、金甲龙、越龙等凶猛的恐龙，而且恐龙的形态也各不相同，比如梁龙身长二十多米，剑龙的尾巴强壮有力，还有世界上最小的窃蛋龙，这些都是我才学到的知识呢！

随后我们又来到古象厅，了解到大象的外表看起来很温柔，其实它们很凶猛，非常具有攻击性，看来什么事情都和我们看到的、想象中的大有不同。

最后我们来到了原始人的世界，他们把小草和树皮当衣服穿。我疑惑地问馆内工作人员：为什么我们现代人和原始人差别这么大呢？工作人员说：“这个问题你可以自己仔细观察找答案。”后来我明白了，因为原始人和我们现代生活的时代、环境以及社会发展程度不一样，自然在生活习性上存在着巨大的差异。

这次的地质博物馆之旅让我增长了知识，开拓了眼界，相信大千世界还有无数令我为之惊叹的奥秘，需要我不断探索，不断发现！

金水区工人第一新村小学 董青悦 辅导老师 王 玥

点评：作者善于观察生活，能敏锐地捕捉到每个有意义的瞬间，对自己的所见所感有一定的反思，文章流畅自然，感染力十足。

## 难忘的开封之旅

正月初三，我们全家人来到古都开封，体验这座历史文化名城魅力，感受“一城宋韵半城水”的风姿。

首先我们来到开封府。开封府是宋朝时期的首府，历史上有很多著名的人物，如包拯、王安石、欧阳修等都曾在此担任知府。包公馆的“包公断案”给我留下了深刻的印象。

第二天，我们来到位于开封市北郊的万岁山赶庙会。这里可真热闹！不仅景色美、小吃多，还有精彩纷呈的活动。动物表演趣味横生，影视体验新奇刺激，民间绝活令人目不暇接，无人机表演使人驻足痴望……这时，我要是有孙悟空的分身术和猪八戒的胃口就好了，每一处的精彩都可以大饱眼福，每一样美食都可以尽情品尝……正在遐想的时候，爸爸拉住我说：“精彩还在后头呢！”原来爸爸说的“精彩”就是在城寨沙场表演的“三打祝家庄”。它给大家呈现的是古代战场，演员们精彩的表演、逼真的战争场景使大家身临其境，怪不得数千人的看台座无虚席呢！

两天短暂的开封之旅让我既开阔了眼界又增长了知识，我希望明年的春节还这样过！

巩义市市美外国语学校 刘宸言 辅导老师 姜爱红

点评：作者用细腻的笔触，生动地叙述了开封之旅的难忘经历，细节丰富，情感真挚。

## 我的幸福年

我的假期生活很快乐。

一是因为我们全家在一起吃饺子，我最喜欢吃饺子了。

二是因为过年可以走亲戚。走亲戚的时候，就可以收到压岁钱，去姥姥家的时候还能跟表哥一起玩儿。

三是因为过年的时候可以全家人一起看春晚，我最喜欢看的节目是小品、相声、魔术。

四是因为过年的时候爸爸妈妈会带我出去玩儿。

今年，爸爸妈妈带我去划船，在划船的地方，我意外且惊奇地看到了小鸭子潜水，它们游泳的速度特别快，我们蹬着脚踏船和小鸭子一起比赛，眼看就要追上了，没想到小鸭子一下就潜入水里不见了。我和妈妈着急地找，都没有找到，最后幸亏我眼力好，看到了那只小鸭子，我们赶紧跟上去，妈妈拿出手机给它们录了像。

最特别的是，今年我参加了班级的“雏鹰小队”活动。参加这次活动的

的有11名同学，我们活动的地点是“广州大酒店”，活动中参观酒店的设施、聆听酒店历史、感受面点的制作过程、体验迎宾的工作、品尝师傅们的厨艺，一切都让我回味无穷。

今年的假期真是与众不同，比起往年，我不仅感受到了家庭的温暖、欢乐，还体会到了社会活动的丰富。

二七区建新街小学 陈路孔 辅导老师 刘媛媛

点评：文章开头简明扼要地把“幸福年”的原因娓娓道来，条理清晰。内容详略得当，重点突出，体现了作者清晰的思路与谋篇布局的能力。

## 热热闹闹过春节

春节是一年中最快、最热闹的节日。中国人欢度春节，已有几千年的历史。对我们孩子来说，更是最高兴的节日。

一眨眼，春节就到了！我在感叹世间变化无穷的飞速时，也在感慨那久远而深厚的民俗风情，总会让人感到温暖！年前，人们开始忙碌地备年货，车水马龙，人流不息，年味非常浓厚。远离家乡的游子还没卸下一脸倦容便匆匆赶路。他们不管离家有多远，无论学习和工作多忙，在这个万家团圆的时刻，纷纷赶回家里跟亲人团聚。

家家户户张灯结彩。每个人的脸上都洋溢着幸福的微笑。街上的人们提着大袋小袋的年货，身边的小孩抱着大把小花炮，蹦蹦跳跳向前跑去。路两旁，摆满了卖对联的摊子，好热闹！我了解到，春联也叫“门对儿”“春贴”“对联”“对子”，它以工整、对偶、简洁、精巧的文字描绘时代背

景，抒发美好愿望。每逢春节，家家户户都要精选一副大红春联贴在门上，为节日增加喜庆气氛。瞧！一位老爷爷手握毛笔，在宣纸上写着。一笔一画，都别具一番风味，真可谓“飘若浮云，矫若惊龙”啊！

如今网上拜年贺岁已成为春节人们彼此相互祝福的新方式。时代在变化，而我们身在其中，对于一些传统的习俗，我们也津津乐道，因为它使我们的关系与感情更美好。

二七区马寨一中 马洋洋 辅导老师 张亚行

点评：作者大处着眼，小处着手，将春节的细节描写得生动具体，围绕着春联写出了春节的热闹氛围。

## 我家的年味儿

过祭灶，年来到，人们开颜笑，年味儿四处飘。

老老少少的人们都在开心地忙碌着，备年货，搞卫生，贴春联……空气中处处弥漫着幸福的味道，团圆的味道，温暖的的味道，这味道就是年味儿。你瞧，它已悄然来到我家中，那样轻，那样香。

### 全家一起看春晚

一家人齐坐在沙发上，看着过年必不可少的春晚，其乐融融，和谐幸福。看到惊险的杂技，我和妹妹忍不住惊叹“天啊”；听到嘹亮的歌声，妈妈和奶奶嘴里止不住地念叨着“好，好”；演到有趣的小品，全家人一起哈哈大笑……一年的辛苦与怨气，一年的伤心与疲劳，都在此刻烟消云散，留下的只有暖暖的幸福，浓浓的喜悦。

这种幸福，就是我家的年味儿。

### 开心的颁奖仪式

这是小辈们最喜欢的环节，最开心的时刻。爷爷奶奶会为我们颁发奖励，鼓励我们继续努力。只见妹妹穿上她最得意的新衣服，自告奋勇主持本次的典礼。“首先，奖励勤奋刻苦的姐姐，愿你更上一层楼；接着，请孝顺懂事的表哥上台领奖……”她妙语

连珠，逗得我们哈哈大笑。欢声笑语中，时间不觉流逝，只有快乐依旧。

这种快乐，就是我家的年味儿。

### 饺子里的孝道

瞧，我们又在一起共同包饺子了。爷爷擀皮，奶奶妈妈包馅儿，爸爸掌勺下锅，而我们这群小孩子也没闲着，围坐在桌子旁边，缠着大人教我们包饺子。好不热闹！饺子煮好了，总是爸爸妈妈让爷爷奶奶先吃，我们让爸爸妈妈先吃。爷爷奶奶笑了，爸爸妈妈笑了，我们也笑了。这笑中，包含了我们真诚的孝敬。

这种孝敬，就是我家的年味儿。我家的年味儿——幸福、快乐、孝敬。它永远这么浓，这样香，这么亲切，这样温暖。你闻到了吗？

郑州市第七十三中学 申攀歌 辅导老师 王丽莎

点评：作者用细腻的笔触生动地描绘了过年时的情景。小标题的运用让文章结构清晰，首尾的呼应让主题更加明了，道出了年味儿的内涵。

## 打破自卑 勇敢面对 《奇迹男孩》观后感

寒假里，我和妈妈观看了一部充满正能量的电影——《奇迹男孩》。

这部电影改编自全球畅销的小说《奇迹》，讲述了一个温暖家庭的故事。10岁的奥吉是个特殊的孩子，因为天生脸部畸形，从出生起就做了27次面部修复手术，这本身就是一个奇迹，在小学5年级时他进入了父母为他精心挑选的学校上学，因为特殊外表，奥吉总是成为同学们讨论的焦点，受到嘲笑和排斥。他也自卑过，怀疑过，但是在家人的关爱下，奥吉终于走出自卑，凭借自身的勇气、善良、聪明影响激励了身边的人，并收获了友谊、尊重与爱。

如果你跟别人“不一样”，那么该怎样面对呢？电影给了我完美的诠释，那就是每个人都有自己存在的理由。一个人总是会在某个领域发光，比如音乐、美术、体育、语文、数学……不分早晚。生活中，我们总会看到许多发光的人，不要羡慕他（她），因为只要你用心去发现，一定会找到属于你自己灿烂的光

芒。奥吉是我学习的榜样，虽然我残疾但勇敢、坚强，他用自己的行动和努力走出了自卑，用行动证明了自己。比起奥吉我是幸运的、健康的、幸福的，但我也用自己的努力走出自己不一样的精彩人生。

最后用电影中奥吉一句精彩的话结尾：“善良一点，因为大家的一生都不容易，如果你想真正了解他人，你只需要用心去看。”

金水区文化路二小 马铭泽 辅导老师 芦 艺

点评：这篇观后感紧扣生活，写出了自己最真实的感受。作者情感细腻，从影片中明白了改变自己，改变命运的道理，文章充满内涵，情感真实自然。

## 《小猫巴克里》观后感

寒假到了，我约上几个好朋友，迫不及待地奔向电影院观看新片《小猫巴克里》。

这部电影讲的是一个名叫鱼哪的小男孩，他因为不满现在的生活，决定坐火车去远处旅行。结果，却误闯动物城。

随着时间的推移，鱼哪渐渐地了解到了这里。有一天，他在一个金碧辉煌的大殿中认识了正在主持修建大殿的小猫巴克里。鱼哪了解到动物城的领导者是一个叫朱先生的人类，他用所谓的“法力”来使这里的所有动物屈服于他。鱼哪对朱先生的“法力”深信不疑，直到最后得知事情的真相。

原来，朱先生的“法力”只是魔术而已。他只是用一些道具装神弄鬼，蒙蔽大家。于是，鱼哪和巴克里等朋友决定一起揭穿朱先生的骗局，朱先生知道后要除掉他们。鱼哪他们联手起来，通过自己的努力勇敢地打败了邪恶势力，使

动物们过上了快乐的生活。

这部电影给我的印象非常深刻，它从侧面揭示了人类的两种品质。朱先生代表着人类黑暗的一面，无情、自私、故弄玄虚、目光短浅。而鱼哪展现了人类光明一面：善良、无私、勇敢、智慧。我从这部电影里懂得了：动物虽然不比人类聪明，但是它们绝对不是没有情感。不要随意伤害它们，要与它们和平相处，营造和谐美好的生活！

金水区南阳路二小 王语晨 辅导老师 席振娟

点评：一部电影给作者留下了深刻的印象，文章不仅将电影的故事概括得很具体，而且将作者的心得感受叙述得也很到位，很有真情实感。

## 过新年

每到春节，家家户户贴春联，张灯结彩，一家人围坐在一起包饺子，吃团圆饭，真是热闹非凡，但你知道过年有什么这些喜庆的活动吗？这里面还有一个美妙的神话传说故事，让我来讲给你们听吧！

传说中，在一个僻静的山谷里，住着一只叫“年”的怪兽，每到新年的晚上，怪兽就会去袭击山脚下的小村庄，大家都害怕极了，但又无能为力。第二天一早，人们纷纷收拾好东西准备去城里过完年再回来，这时，一位仙翁路过，他告诉村民，“年”害怕红色和响声，人们听了连忙买了红色的对联贴在门上，晚上“年”又来了，它一见红色，再一听到锣鼓阵阵吓得赶紧逃跑了。从此，村庄太平了，以后每逢过节家家户户都要贴对联，放爆竹。这虽然只是个传说，但是现在的人们还是遵循先人的传统习俗。

在我的家乡河南，过年从腊月二十三开始，也就是俗称的小年。我家也一样，每到过年家里就忙活起来，我和爸

妈妈负责家里的所有卫生，爷爷奶奶准备过年所用的食物。年三十儿的晚上我们全家在一起包饺子，吃美食，然后一起守岁，大人们都在看春晚，我则一溜烟跑到院子里。天空真是美极了，烟花东开一个西开一个，这个还没落下去，那个就又升起。有的像月亮，有的像小船，还有的像菊花……真是五彩缤纷，形态万千。一会儿，楼里的大人、孩子都跑出来了。你放一个我放一个，大家一起欣赏，真是热闹非凡。

新年之夜，给我们带来了无限快乐！管城回族区腾飞路七里河小学 干嘉怡 辅导老师 耿旭东

点评：作者从年的传说入手，再到描写自己家过年的情形，语言生动流畅，渲染出过年的喜庆氛围，感情真挚、充沛。